

2020年04月10日

总第 329 期(共四版)

中共西南大学委员会主管主办

《西南大学报》编辑部出版

国内统一刊号: CN50-0804/G

本报网址: <http://swu.cuepa.cn/>

投稿信箱: [xbbj@swu.edu.cn](mailto:xbbj@swu.edu.cn)

3373278993@qq.com

新闻热线: (023) 68254452

本期导读

☆P2 李旭锋书记、张卫国校长带队调研西塔学院评估进展

☆P3 太暖心, 西大青年创客送温暖, 共同战“疫”!

☆P4 当第一朵樱花绽放

本版责编: 周 翩 曹烈焰

## 抓实疫情防控 统筹事业发展 校领导深入一线调研指导

本报讯 自疫情发生以来,学校党委深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示,切实将全校师生思想和行动统一到党中央的决策部署上来,提早谋划,主动作为,统筹推进疫情防控和学校各项事业发展工作。近日,根据学校领导班子成员分工的调整安排,党委书记李旭锋,校长张卫国,党委副书记安春元,党委副书记、纪委书记李华,党委副书记潘洵,副校长陈时见、靳玉乐、崔延强、王进军、温涛、周光明、赵国华等校领导带头深入一线靠前指挥,督促指导各单位抓严抓实疫情防控工作,统筹抓好2020年度各项重点任务。

校领导实地察看了防疫一线工作和疫情期间各项工作开展情况,听取了各单位就疫情防控、事业发展“两手抓、两不误”的思路举措,强调部署下一步工作计划,向奋战在疫情防控一线的工作者表示诚挚慰问,向共克时艰、稳步推进学校各项工作的教职员表示衷心感谢。围绕学

校党建思政、线上教学、招生就业、科学研究、脱贫攻坚、人事人才、后勤保障、安全稳定、医疗卫生等各方面工作及学校2020年重点工作和复学前期各项工作准备情况,校领导与各单位相关负责人仔细研判形势,认真了解现状,精细研究策划,严格按照上级防控要求和学校工作部署,抓紧抓实抓细各项防控工作,全力做好复工复学准备工作,安排部署近期工作要点。

根据学校防疫工作和事业发展统筹推进总体指导思想,校领导在走访调研时强调,全校上下要牢固树立“一盘棋”思想,坚决扛起疫情防控重大政治责任,在抓实抓细疫情防控、谋划落实疫情期间各项重点任务、主动服务抗疫大局上持续发力。要提高站位,强化担当,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控系列重要讲话和指示批示精神;要科学防控,未雨绸缪,严格落实校园安全管理规定,做好开学前的疫情防控准备工作,动态优化完善各类

预案,加强物资储备和应急处置,强化环境整治和后勤服务保障。谋划好师生返校后的疫情防控工作,做好招生就业、线上教学、毕业答辩等各项人才培养工作,全力打赢疫情防控阻击战和校园安全保卫战;要精准施策,稳中求进,有序推动学校事业发展各项重点工作,结合实际谋思路、创举措、推改革、促发展,确保目标要求不降格、工作推进不停步,狠抓落实不放松,着力打响党建与事业融合发展整体战、着力提升治理效能、着力推进“双一流”建设、着力助推决胜脱贫攻坚,确保年度工作目标顺利完成和“十三五”规划圆满收官。

按照学校统一部署,各单位认真落实各项联防联控责任,线上线下扎实推进近期各项工作安排,广大党员干部扛起责任、经受考验,师生员工恪尽职守、严守规定。全校上下切实葆初心、践使命、抓落实、抓成效,为实现学校各项改革发展目标努力奋进。

(党委宣传部 党委网络工作部)

## 学校召开西南大学附属医院工作座谈会



本报讯 4月8日,学校召开西南大学附属医院(重庆市第九人民医院)工作座谈会,研究讨论附属医院和医学研究院的建设。党委书记李旭锋、校长张卫国,附属医院院长阳光、党委书记王毅等领导班子成员,学校相关职能部门负责人和医学

研究院负责人出席会议。会议由副校长崔延强主持。

附属医院院长阳光介绍了附属医院共建情况、医院内涵建设情况和下一步的工作思路,并希望与学校围绕建设西部知名的大学直属现代化附属医院这个目标共同推进人才引进、学科建设、科研攻关和平台建设。医学研究院常务副院长崔红娟、药学院中医药学院院长胡昌华、校地合作处处长程龙以及附属医院相关领导围绕合作方式、建设目标和工作机制等方面先后发表了意见。

副校长崔延强介绍了学校医学研究院的成立

背景、发展规划和建设思路,希望以科研合作为切入点,围绕心理健康等优势学科形成特色产业,通过人才互聘等形式扩大师资队伍,力争未来实现从基础医学向临床医学的转化。

张卫国充分肯定了附属医院在新冠肺炎疫情防控中做出的积极贡献。并表示今后学校和附属医院要深化合作,形成优势互补,将附属医院的发展列入学校的发展规划,在现有基础上做出特色,在医疗大数据、新技术产业、医疗体系构建和改革方面做出创新式探索。

李旭锋强调,学校和附属医院合作基础良好、发展前景广阔,要切实加强科研领域合作,瞄准重大前沿医学问题共建平台、联合攻关,力争取得标志性成果。要围绕基础医学、生命病理等方向集聚人才,加强临床和医学人才储备,实现人才队伍整体跃升。(文\党委办公室、科学技术处 图\艾熠)

## 学校教师教育学院实现转型重组

本报讯 4月7日,学校召开新组建教师教育学院教职工大会,宣布教师教育学院主要领导的任职通知,标志着西南大学正式开启新一轮教师教育综合改革和一流教师教育学科专业建设。学校教师教育翻开了新时代新篇章。

校长张卫国、副校长陈时见,党委常委、组织部部长杨爱华出席会议,教师教育学院全体职工参加会议。会议由陈时见副校长主持。党委常委、组织部部长杨爱华宣读《中共西南大学委员会关于成立教师教育学院党总支的通知》《中共西南大学委员会关于郑家福、陈恩伦同志任职的通知》。教师教育学院党总支书记郑家福、院长陈恩伦、教师代表杨晓钰教授在会上发言,感谢学校对教师教育学院的高度重视和大力支持,一致表示将牢记使命,负重

前行,聚焦学校对教师教育学院的目标定位、重点工作,转变发展观念,做好发展规划,创新发展思路、发展模式和发展方略,牢记初心使命,努力拼搏,开拓创新,把学院规划好、建设好、发展好,不辜负学校党委行政的殷殷期盼和重托。

陈时见副校长介绍了教师教育学院转型的改革背景、职能定位、目标任务。张卫国校长作总结讲话。张校长充分肯定了学校以承担国家师范生公费教育、国家教师教育创新平台建设和国家教育体制改革项目为契机,努力推动教师教育人才培养模式改革、教学内容与教学方式改革、教师教育课程资源建设以及试验区建设等方面取得的巨大成绩。对转型重组后的教师教育学院的目标定位、发展路径、重点工作做了明确要求。张校长希望教师教育

当作为,全身心投入学院事业发展和管理服务工作,带领全院教职员艰苦奋斗,开拓创新,奋力开创学院发展的新局面。

为贯彻落实中共中央国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》和教育部等五部委《教师教育振兴行动计划》的精神,全面深化教师教育综合改革,探索综合大学框架下的教师教育发展模式,建设一流教师教育,凸显教师教育优势特色,学校决定推动教师教育学院转型改革。1月17日,中共西南大学委员会印发《西南大学教师教育学院转型改革方案》,重组教师教育学院,全面调整和整合全校教师教育能力建设、师资队伍和教师教育资源。

重组后的教师教育学院,定位为学校的二级教学科研单位,承担教师教育学科建设、人才培养、科学研究、社会服务、国际交流合作等任务,同时赋予了一定的教师教育管理与服务等职能。学院将着眼特色鲜明的世界一流大学奋斗目标,聚焦教师教育学科与专业建设,整合教师教育力量与资源,创新教师教育管理体制与机制,彰显教师教育办学优势与特色,提升教师教育人才培养质量与办学水平。通过五年左右的建设与发展,教师教育的优势特色进一步彰显,教师教育人才培养质量稳步提升,教师教育师资队伍质量明显增强,基本建成国内外有重要影响的教师教育高地。(教师教育学院)

## 学校召开疫情防控指挥部第12次会议 研究疫情防控和开学准备工作



学院传承百年教师教育办学优良传统,与时俱进,创新发展,珍惜来之不易的发展机遇,做好顶层设计,创新培养模式,扎实推进人才培养模式、教学内容和教学方式改革,着力推进教师教育师资队伍、课程资源和实验室建设,把学院建设成国家教师教育高水平人才培养的教育高地;希望教师教育学院领导班子提高政治站位,不断增强政治能力,加强团结协作,主动担

任,全身心投入学院事业发展和管理服务工作,带领全院教职员艰苦奋斗,开拓创新,奋力开创学院发展的新局面。

《计划》的制定依据、指导思想、建设原则、建设范围、建设目标及8个领域的18项建设计划进行了具体介绍。与会人员围绕新农科建设的发展理念、专业设置、课程体系、培养模式、队伍建设等内容展开研讨,提出“强化农业教育特色、优化人才培养目标、增加综合性课程、完善协同育人机制”等建议。

张卫国校长在讲话中指出,与会同志从不同角度对学校推进新农科建设积极建言献策,为进一步完善《计

划》提供了重要参考。当前,世界在变,社会在变,农业在变,高等农业教育也要准确识变、科学应变、主动求变,把服务国家重大战略和对接农业农村现代发展需求作为高等农业教育的使命担当,以立德树人为根本,以强农兴农为己任,着力推进新农科建设,培养更多知农爱农新型人才。他强调,新农科建设行动计划对应着新农村、新农业、新农民、新生态,要举全校之力认真谋划研究,拿出西大方案,充分体现综合性大学办农业教育的

特色和优势;要加快传统涉农专业改造提升,更新人才培养方案,培养“下得去、用得上、留得住”的高素质农林人才;要打破固有学科边界,形成跨学科、跨学院、跨专业培养模式,注重多学科交叉融合课程建设;要创新协同育人机制,深入推进校校、校地、校企、校所和国际协同育人;要推动体制机制改革,完善新农科建设需要的基地建设、评价激励、招生培养等相关政策与支撑体系。(邹士鑫)

## 学校召开新农科本科教育创新行动计划研讨会

本报讯 4月9日,学校召开新农科本科教育创新行动计划专题研讨会,深入推进“高校书记校长履责亮项项目”,加快建设新时代综合性大学框架下的高水平农科人才培养体系。校长张卫国出席会议,副校长王进军主持会议。

研讨会上,王进军副校长对学校新农科建设的时代背景、战略意义及制定《新农科本科教育创新行动计划》工作推进情况进行了整体介绍。教务处处长吴能表对该

李旭锋书记带队赴市人口和计划生育科学研究院推进合作